

# 2015河南艺考时间敲定,部分考生舍“文”冲“专” 艺术生,别让文化课“拉了腿”

近日,省招办公布2015年我省艺术类统考实施细则,各专业统考时间敲定。12月21日,音乐、美术和书法三大类将率先开考,校考安排在明年1月20日后进行。走访中记者发现,伴随着这一时间的敲定,不少学生开始将精力全部投入到专业课中,有的考生干脆全部放弃文化课,集中进行专业课培训。对此,专家提醒艺术生,虽然艺术生的文化课门槛相对较低,但如果文化课不过关,同样也不能录取。因此,艺术生在冲刺专业课的同时,千万不要耽误文化课,每天最好抽出一到两个小时进行补习。 郑州晚报记者 吴幸歌

## 统考时间确定,部分考生放弃文化课

“半路出家”的李向阳是郑州某中学的一名学生,为了冲刺专业课,早在两个月前他就开始选择离校,在专业的画室和文化课培训班之间周旋。刚开始,文化课和专业课的比例差不多是一比一,但随着统考时间的确定,再加上他对专考的不自信,近段时间,他用在专业课上的时间越来越多,“我现在每天除了吃饭,睡觉,大部分时间都在画室画画并接受专业老师辅导。”李向阳说。

据李向阳介绍,在他们同学当中,和他一样的还有很

多。刚开始,为了保障文化课,大部分人都是利用周末出去去学习专业课,进入本学期后,为了突击专业课,不少学生都选择了离校。他们有的选择到本市的一些艺术辅导机构进行集训,有的选择到外地找名师进行强化训练。原来大家每天还能保证2~5个小时的文化课时间,一些艺术培训机构对他们也有这些要求,但随着统考时间的敲定及临近,为了拿到一个好成绩,大部分学生都放弃了文化课,只有极个别的学生还在坚持。

## 九成考生因为文化课“拉了腿”

毕竟从现在到专考还有一两个月的时间,面对众多考生为突击专业课,放弃文化课的作法,业内人士忧心忡忡。

葛老师从事艺术生文化课辅导多年,有着丰富的艺考经验。他说,一直以来大家对艺术类高考都有一个错误认识:认为文化课不好没关系,只要艺术考试获得了“通行证”,一切便畅通无阻,比报考其他院校来得容易,艺考成了成绩差的学生通往大学的“捷径”。“其实,艺术生并不轻松。考生不仅需要比普通类高考生付出更多的精力和时间来攻艺术专业考试,文化课也不能忽视。特别是这几年,由于艺术

类考生逐年增多,对文化课的要求也越来越高。从历年情况来看,95%以上的艺考生专业课都能入围,但多数学生最终落榜的真正原因还是在文化课成绩上。”葛老师说。

从事艺术生培训10多年的国师高考李丛钦校长对此也表示了同样看法。其介绍,对于艺术生来说,要想拿到省统考的“过关证”很容易,但要想拿到校考的“过关证”并不易,即使已经拿到两证,也并不意味着可以直升大学,因为还有最重要的一关“文化课”,从历年经验来看,多数艺术生无缘大学最重要的原因就是文化课“马失前蹄”。



## 冲刺专业课别耽误文化课

眼下,部分艺术生离专考还有一到两个月的时间,在这段专业集训时间里,艺考生既要保证正常的专业训练,还不能丢弃文化课的学习,在客观上的确有一定难度。但专家提醒考生,再难也要坚持,再忙也要给文化课挤点时间。只有这样,才能保证专业课结束后,文化课不至于“遗忘”太多。

李丛钦建议艺术生,尤其是美术等集训时间较长的学生,不管平时专业课多紧张,每天晚上都要抽出一到两个小时来温习文化课,如果条件允许,最好专考后可请专门的老师进行针对性辅导,或进入一个都是艺考生

的班级进行文化课辅导,这样效果更好。

在学习方法上,红旗全日制学校的史老师建议艺术类考生将重点放在基础知识掌握上,最好先从巩固旧知识入手,然后再进行新知识的掌握。同时,考生还要学会合理分配时间,列出详细学习计划进行综合性复习,以最好的状态进入高考冲刺阶段。

“考生在专业课上花费了如此多的精力、时间,家长也用了血本,在文化课上‘失足’总有些遗憾。”史老师在此提醒艺术生,专业课和文化课同样重要,考生不能只顾眼前,而应尽量抽出时间认真准备文化课考试。

## 教育资讯

### 高新区外国语小学出彩人物颁奖典礼显正能量

上周日,高新区外国语小学举办了出彩人物评选活动颁奖典礼。全校师生、特邀嘉宾以及部分家长参加了颁奖典礼。刘娜校长发表了热情洋溢的致辞,她指出,在高新区的校园里,每个同学都有学习、成长、出彩的机会,都有与学校共同成长的机会。她强调,学校是引领社会文明的重要基地,校园出彩人物的评选,平凡中彰显非凡,细微处令人动容。举办这种活动,就是为了让每个人都拥有出彩的机会,使学校里的每个人都充满正能量,形成向上向善、积极和谐、包容共赢、互助认同的良好氛围。让这些人更加阳光自信的成长,为大家树立了身边学习的榜样,为高新区外国语小学美好的明天奠定了基础。 王敬卿

### “平板教学”即将引入 郑州优智学校

近日,郑州优智睿童学校30余名学生和家長一同飞往暖意浓浓的南国深圳,进行了精彩纷呈的游学交流活动。

在为期4天的交流中,郑州优智睿童学校的学生和家长们一同参观了深圳优智实验学校,亲眼见证了深圳优智实验学校的一日活动,还观摩了深圳优智实验学校三年级大成班用平板电脑学习“新课堂”《孔子拜师》的场景。同学们熟练运用平板查找资料、整合信息和老师积极互动、大胆质疑,使郑州的学生和家长们纷纷表示新奇,并希望把这样的课堂带回郑州。

据该校聂校长介绍,此次把郑州的家长请到深圳来,就是想把特区先进的文化教育理念、大踏步的教育改革成果展现给大家看。下一步,“平板教学”将引入郑州优智学校,深圳的新思想、好做法再加上中原地区厚重的文化积淀与内地普遍扎实的基础知识相融合,一定能培养出更加优秀的人才。 吴幸歌

### 金水区艺术小学举行班级合唱展演活动

为激发广大少先队员的爱国情怀和爱国热情,提高其艺术素养,近日,金水区艺术小学在班级合唱比赛的基础上,举行了一场别开生面的“弘扬主旋律,颂歌献祖国”班级合唱展演活动。三年级孩子一曲《小红帽》,如花的小脸上绽放出幸福的微笑;四年级孩子在《愉快的梦》中,描绘着天真的梦想;五年级同学的一首《我怎样长大》,唱出了成长的历程和勇气;六年级孩子们的《赶圩归来阿哩哩》,仿佛把人们带到了美丽的彝寨之乡……

此次活动不仅丰富了学生的校园文化生活,还为每一个孩子提供了锻炼的机会,使他们在歌声中学会了团结合作,增强了集体荣誉感和班级凝聚力,更使学生爱学校、爱祖国的情感得到了升华。 海霞

## 中原区地税局绿东村所 做好“加减法”助推小微企业发展

为了小微企业税收优惠政策迅速落实,解决政策执行“最后一公里”问题,中原区地税局绿东村所推出多项措施支持民营小微企业发展,在服务上做“加法”,认真落实各项税收优惠政策,在减免纳税人负担方面做“减法”,有力支持了小微企业发展。

近日,《国家税务总局关于小微企业免征增值税和营业税有关问题的公告》出台新政,增值税小规模纳税人和营业税纳税人月销售额或营业额不超过3万元(含3万元)的,按照文件规定免征增值税或营业税。其中,以1

个季度为纳税期限的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,季度销售额或营业额不超过9万元的,按照上述文件规定免征增值税或营业税。本公告自2014年10月1日起施行。

我所现有小微企业826户,小微企业涉及的税种多,受益群体广,是吸纳社会就业能力的“蓄水池”,可以在很大程度上帮助政府解决民生问题,小微企业的存在和发展有利于促进竞争,繁荣经济。该所把支持小微企业的发展作为发展经济、涵养水源的一项重要工作去抓。一是针对小微企业申报的涉

税审批内容和购票,不同的服务对象,以提高效率为目标,采取不同的服务方式。对小微企业实行“限期办结服务”。只要企业一次性向该所上交涉税审批所需要的基础资料,就可得到该所的全程服务办结,直到办完所有涉税审批内容,再由管理人员直接通知企业。二是加大扶持小微企业成长力度,该所做到第一时间告知小微企业国家出台的优惠政策,并提出供企业用好税收优惠政策建议,确保税收优惠政策落实到位,给小微企业创造宽松的发展环境。三是组织业务骨干成立小微企业

服务小组,深入小微企业帮助其健全财务核算制度,加强日常管理,定期开展实地巡查,逐步建立小微企业管理长效机制。四是小微企业设立QQ网站,提供个性化服务。小微企业规模小,多数会计都是兼职,财务核算问题多,个性化需求多,为了满足工作需要,该所设立QQ群,及时为纳税人解答涉税疑难问题,受到纳税人好评。今年1~10月,该所共为小微企业减免征收企业所得税108万元,为小微企业和个体工商户免收发票工本费13万元。

赵蓉